

ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК



Богооднорождественский храм п. Поварово

8 (22), август 2024 г. (Братья и сестры! Не используйте листок в бытовых целях!)

1 чт.	8.30 Обретение мощей прп. Серафима Саровского, чудотворца. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида.
3 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
4 вс.	8.30 Неделя 6-я по Пятидесятнице. Мироносицы равноап. Марии Магдалины. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы. 14.00 Водосвятный молебен с акафистом свт. Спиридону Тримифунтскому.
9 пт.	8.30 Вмч. и целителя Пантелейиона. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида.
10 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
11 вс.	8.30 Неделя 7-я по Пятидесятнице. Мч. Каллиника. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы.
14 ср.	8.30 Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня. Исповедь. Часы. Литургия. Водосвятный молебен. Панихида. Требы. <u>Начало Успенского поста.</u>
17 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
18 вс.	8.30 Неделя 8-я по Пятидесятнице. Предпраздество Преображения Господня. Мч. Евсигния. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы. 16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
19 пн.	8.30 Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен.
24 сб.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
25 вс.	8.30 Неделя 9-я по Пятидесятнице. Мчч. Фотия и Анникты и многих с ними. Исповедь. Часы. Литургия. Молебен. Панихида. Требы. 14.00 Водосвятный молебен с акафистом вмч. Георгию Победоносцу.
26 пн.	8.30 Отдание праздника Преображения Господня. Преставление, второе обретение мощей свт. Тихона, еп. Воронежского, Задонского, чудотворца. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен. Панихида.
27 вт.	16.00 Всенощное бдение. 1 час. Исповедь.
28 ср.	8.30 Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Исповедь. Часы. Литургия. Праздничный молебен.

Мешая земле превратиться в ад...
История Бошко Бркича и Адмиры Исмич

Разговаривать «о духовном вообще» мы с кумом не любим - нам проще обсуждать его виды на урожай, например. Да и невозможно это, даже глупо - притягивать за уши это самое «духовное»: мол, давай поговорим. Самыми духовными в моем отношении были слова Драгана, когда он обнаружил, что я подло проспал праздничную службу. Драган ворвался в мою комнату, рявкнул что-то про доброе утро и чуть не за шиворот поволок на службу, поставил перед входом в храм и заявил: «Моли се, будалетино!» Это «будалетино» прозвучало сначала как-то даже по-итальянски, но потом оказалось простым и доступным «Молись, придурок». Кум из Косово умеет объяснять сложные духовные вещи. Настоящий катехизатор.

Обсуждаем мы во время наших кратких встреч и филологию, по большей части славянскую, и историю. И даже любовь с бомбардировками. Недавно Драган напомнил мне слова патриарха Павла: «Невозможно превратить землю в рай - надо помешать ей превратиться в ад».

- Мне кажется, - говорю, - в наши дни мы даже географически, если можно так выразиться, стали ощущать попытки такого превращения и правоту патриарха Павла.

Драган печально улыбнулся:

- Я ж тебе еще тыщу лет назад говорил, что «вот это всё» касается не только Сербии и сербов, но и России и русских. Ты тогда, помню, не очень верил. Ну да ладно. Расскажу тебе про Бошко и Адмиру. Нет, не житие святых - просто жизнь, которая всё еще помогает земле не стать адом. Точнее, смерть. История недавняя, правда, уже подзабытая.

Что называется, любовь с первого взгляда: юный ученик сараевской школы Бошко Бркич влюбился в юную ученицу той же школы того же класса Адмиру Исмич. Влюбленность выдержала испытание временем и стала любовью, причем обоюдной. Ребята всё время были вместе. Молодость, счастье, любовь, романтика. Мне кажется, довольно сильно мешало их чувствам назойливое внимание широкой общественности: перед Зимней Олимпиадой в Сараево что-то подобное, рассказывающее о братских отношениях народов, населяющих тогдашнюю Югославию, было просто находкой для прессы, так

что с ними носились тогда как с писаной торбой: переходим по мосту через Миляцку на сербскую мол, посмотрите, какая тут любовь случилась. сторону Сараева, ваши снайперы нас не трогают, Настоящая любовь - не влюбленность, а любовь - дальше мы уезжаем в сербский Крушевец, где теперь она стыдлива. В хорошем смысле, конечно. Так что живет мама, - всё. Вышли на мост.

ребят сильно «доставало» это общее внимание, Первым был убит Бошко. Умер сразу. Вторым и они были рады, когда журналисты нашли себе выстрелом ранили Адмиру - она смогла еще сделать новые развлечушки. Этой их любви не мешало пару шагов к упавшему жениху, рухнула сама, успев и то, что Бошко был православным, а Адмира, как обнять его. Пролежали они на мосту с неделю: ты можешь судить по имени, из мусульманской семьи. миротворцы из ООН, ссылаясь на опасность, не Радмила Бркич, мама Бошко, говорит, что ходили выезжали эвакуировать «мирняк». Тела забрали друг к другу в гости совершенно спокойно, удивляя сербские солдаты. Сейчас похоронены в одной родственников и соседей своим постоянством, строили могиле на кладбище Лав в Сараеве.

планы, что совершенно логично: раз такое дело, то и до свадьбы недалеко. Адмира хотела креститься и, разумеется, повенчаться. Дань традиции? Этого можно было опасаться, конечно, но с настоящей любовью и верой такие дела, оказывается, не проходят. Это ж тебе не просто штамп в паспорте.

В 1992 году началась гражданская война в Боснии, которая положила конец всей Югославии. Вдруг кто стрелял, - у нее есть только один вопрос к оказались жизненно важными не только твои имя - убийце: «Зачем?». Нет, ненависти, желания мести фамилия, но и особенности твоей интонации, твоего у Радмилы нет. Слезы давно высохли, остался произношения слов одного, в общем-то, нашего с безмолвный плач и молитвы. Молится она и о тобой языка. Убить тебя или нет, зависит от того, Адмире, до смерти любившей ее сына.

«гэкаешь» ты или «хэкаешь» (у нас, сербов, это «чакаешь» или «штакаешь»). С «убить» вообще относиться к ежедневной молитве о мире, мы ее проблем не было: как вспоминают тогдашние жители Сараева, «у кого пушка, тот и хозяин». Описывать «проступивание» - участие нужно. Тогда, может, бойню в Сараеве я не буду - сейчас вы сами можете земля в ад и не превратится».

всё это видеть воочию в собственных городах. Отец Бошко умер, и его мама должна была бежать из родного города в Сербию, к тому времени уже ставшую заграницей. Бежать-то должны были все, конечно, но Бошко сказал, что не может оставить свою любимую - пусть мама едет одна, пока есть хоть какой-то шанс.

И вот представь себе: разделенный ненавистью город, а где-то посередине, в какой-то раздолбанной квартире ютятся два по-настоящему любящих друг друга человека. Знают, что ни одна из воюющих сторон их не примет: и там, и там - кто-нибудь из них «предатель», «изменник», «отступник». Еще раз поняли, насколько скротечна и фальшива мирская слава: вчера же еще о них на каждом углу с умилением верещали, а сегодня растерзают. Что ты думаешь: год так прожили. Друзья с обеих сторон раздавай в простоте; начальник ли, начальствуй с усердием; благотворитель ли, благовори с радушием.

Через год, это уже был 1993-й, приняли твердое решение: всё, дальше так нельзя, нужно перебраться в Сербию. Через линию фронта. То есть, прости, друг к другу с нежностью; в почтительности друг через линию боевого соприкосновения. И это теперь, думаю, многим из вас знакомо: чтобы перейти из осажденного города на свободу, требуются взятки. Главарь мусульманской части Сараева согласился выпустить ребят за 18000 немецких марок (тогда ревнуйте о странноприимстве). невменяемая, но нашли, каким-то чудом насобирали, другой валюты в Боснии не было) - сумма просто

Журналисты, почувствовав запах крови, немедленно обвинили сербов. Сербы потребовали провести расследование, которое так и не было начато. Сейчас в мусульманской части Сараева нет ни намека на эту историю, родители Адмиры просят не рассказывать о них, не привлекать внимания. Как всё знакомо...

Мама Бошко говорит, что ей абсолютно безразлично, «А я предлагаю, - закончил Драган, - внимательнее постоянно слышим на литургии. Не автоматическое

«зачем?». Нет, ненависти, желания мести фамилия, но и особенности твоей интонации, твоего у Радмилы нет. Слезы давно высохли, остался произношения слов одного, в общем-то, нашего с безмолвный плач и молитвы. Молится она и о тобой языка. Убить тебя или нет, зависит от того, Адмире, до смерти любившей ее сына.

Петр Давыдов
<https://pravoslavie.ru/160532.html>

Воскресные и праздничные Аpostольские и Евангельские чтения

4 августа. Неделя 6-я по Пятидесятнице.

Послание к Римлянам святого апостола Павла (110 зач., 12, 6-14): ⁶И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, *то, имеешь ли пророчество, пророчествуй по мере веры;* ⁷имеешь ли служение, *пребывай в служении;* учитель ли, в учении; ⁸увещатель ли, увершевай; раздавать ли, думаешь: год так прожили. Друзья с обеих сторон раздавай в простоте; начальник ли, начальствуй с усердием; благотворитель ли, благовори с радушием.

⁹Любовь да будет непрятворна; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру; ¹⁰будьте братолюбивы друг к другу с нежностью; в почтительности друг друга предупреждайте; ¹¹в усердии не ослабевайте; духом пламенейте; Господу служите; ¹²утешайтесь надеждою; в скорби будьте терпеливы, в молитве Главарь мусульманской части Сараева согласился выпустить ребят за 18000 немецких марок (тогда ревнуите о странноприимстве). ¹³в нуждах святых принимайте участие; ¹⁴Благословляйте, а не проклинайте. **Евангелие от Матфея (29 зач., 9, 1-8):** ¹Тогда Он, войдя в лодку, переправился обратно и прибыл в

Свой город. ²И вот, принесли к Нему расслабленного, мне известным о вас, братия мои, что между вами положенного на постели. И, видя Иисус веру их, есть споры. ¹²Я разумею то, что у вас говорят: "я сказал расслабленному: дерзай, чадо! прощаются тебе грехи твои. ³При сем некоторые из книжников сказали сами в себе: Он богохульствует. ⁴Иисус же, за вас? или во имя Павла вы крестились? ¹⁴Благодарю видя помышления их, сказал: для чего вы мыслите Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа худое в сердцах ваших? ⁵ибо что легче сказать: и Гая, ¹⁵дабы не сказал кто, что я крестил в мое прощаются тебе грехи, или сказать: встань и ходи? имя. ¹⁶Крестил я также Стефанов дом; а крестил ли ⁶Но чтобы вы знали, что Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи,- тогда говорит крестить, а благовествовать, не в премудрости слова, расслабленному: встань, возьми постель твою, иди чтобы не упразднить креста Христова. ¹⁸Ибо слово в дом твой. ⁷И он встал, взял постель свою и пошел о кресте для погибающих юродство есть, а для нас, в дом свой. ⁸Народ же, видев это, удивился и прославил Бога, давшего такую власть человекам.

11 августа. Неделя 7-я по Пятидесятнице.

Послание к Римлянам святого апостола Павла (116 зач., 15, 1-7): ¹Мы, сильные, должны сносить немощи бессильных и не себе угождать. ²Каждый из нас должен угождать ближнему, во благо, к назиданию. ³Ибо и Христос не Себе угождал, но, как написано: злословия злословящих Тебя пали на Меня. ⁴А все, что писано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду. ⁵Бог же терпения и утешения да дарует вам быть в единомыслии между собою, по учению Христа Иисуса, ⁶дабы вы единодушно, едиными устами славили Бога и Отца Господа нашего Иисуса Христа. ⁷Посему принимайте друг друга, как и Христос принял вас в славу Божию.

Евангелие от Матфея (33 зач., 9, 27-35): ²⁷Когда Иисус шел оттуда, за Ним следовали двое слепых и кричали: помилуй нас, Иисус, сын Давидов! ²⁸Когда же Он пришел в дом, слепые приступили к Нему. И говорит им Иисус: веруете ли, что Я могу это сделать? Они говорят Ему: ей, Господи! ²⁹Тогда Он коснулся глаз их и сказал: по вере вашей да будет вам. ³⁰И открылись глаза их; и Иисус строго сказал им: смотрите, чтобы никто не узнал. ³¹А они, выйдя, разгласили о Нем по всей земле той. ³²Когда же те выходили, то привели к Нему человека немого бесноватого. ³³И когда бес был изгнан, немой стал говорить. И народ, удивляясь, говорит: никогда не бывало такого явления в Израиле. ³⁴А фарисеи говорили: Он изгоняет бесов силуо князя бесовского. ³⁵И ходил Иисус по всем городам и селениям, уча в синагогах их, проповедуя Евангелие Царствия и исцеляя всякую болезнь и всякую немощь в людях.

18 августа. Неделя 8-я по Пятидесятнице.

1-е Коринфянам послание святого апостола Павла (124 зач., 1, 10-18): ¹⁰Умоляю вас, братия, именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделений, но чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях. ¹¹Ибо от *домашних* Хлоиных сделалось

Евангелие от Матфея (58 зач., 14, 14-22): ¹⁴И, выйдя, Иисус увидел множество людей и сжался над ними, и исцелил больных их. ¹⁵Когда же настал вечер, приступили к Нему ученики Его и сказали: место здесь пустынное и время уже позднее; отпусти народ, чтобы они пошли в селения и купили себе пищи. ¹⁶Но Иисус сказал им: не нужно им идти, дайте им есть. ¹⁷Они же говорят Ему: у нас здесь только пять хлебов и две рыбы. ¹⁸Он сказал: принесите их Мне сюда. ¹⁹И велел народу возвлечь на траву и, взяв пять хлебов и две рыбы, воззрел на небо, благословил и, преломив, дал хлебы ученикам, а ученики народу. ²⁰И если все и насытились; и набрали оставшихся кусков двенадцать коробов полных; ²¹а евших было около пяти тысяч человек, кроме женщин и детей. ²²И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Он отпустит народ.

19 августа. Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

2-е Послание святого апостола Петра (65 зач., 1, 10-19): ¹⁰Посему, братия, более и более старайтесь делать твердым ваше звание и избрание; так поступая, никогда не преткнетесь, ¹¹ибо так откроется вам свободный вход в вечное Царство Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа. ¹²Для того я никогда не перестану напоминать вам о сем, хотя вы то и знаете, и утверждены в настоящей истине. ¹³Справедливым же почитаю, доколе нахожусь в этой *телесной* храмине, возбуждать вас напоминанием, ¹⁴зная, что скоро должен оставить храмину мою, как и Господь наш Иисус Христос открыл мне. ¹⁵Буду же стараться, чтобы вы и после моего отшествия всегда приводили это на память. ¹⁶Ибо мы возвестили вам силу и пришествие Господа нашего Иисуса Христа, не хитросплетенным басням последуя, но быв очевидцами Его величия. ¹⁷Ибо Он принял от Бога Отца честь и славу, когда от велелепной славы принесся к Нему такой глас: Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение. ¹⁸И этот глас, принесшийся с небес, мы слышали, будучи с Ним на святой горе. ¹⁹И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как

к светильнику, сияющему в темном месте, доколе ²⁵В четвертую же стражу ночи пошел к ним Иисус, не начнет рассветать день и не взойдет утренняя идя по морю. ²⁶И ученики, увидев Его идущего по звезда в сердцах ваших,

Евангелие от Матфея (70 зач., 17, 1-9): ¹По прошествии дней шести, взял Иисус Петра, Иакова с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь. и Иоанна, брата его, и возвел их на гору высокую ²⁸Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, одних, ²и преобразился пред ними: и просияло лице повели мне прийти к Тебе по воде. ²⁹Он же сказал: Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, иди. И, выйдя из лодки, Петр пошел по воде, чтобы как свет. ³И вот, явились им Моисей и Илия, с Ним беседующие. ⁴При сем Петр сказал Иисусу: Господи! хорошо нам здесь быть; если хочешь, сделаем здесь три кущи: Тебе одну, и Моисею одну, и одну Илии. ⁵Когда он еще говорил, се, облако светлое осенило их; и се, глас из облака глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте. ⁶И, услышав, ученики пали на лица свои и очень испугались. ⁷Но Иисус, приступив, коснулся их и сказал: встаньте и не бойтесь. ⁸Возведя же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса. ⁹И когда сходили они с горы, Иисус запретил им, говоря: никому не сказывайте о сем видении, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых.

25 августа. Неделя 9-я по Пятидесятнице.

1-е Коринфянам послание святого апостола Павла (128 зач., 3, 9-17): ⁹Ибо мы соработники у Бога, *a* вы Божия нива, Божие строение. ¹⁰Я, по и по виду став как человек; ⁸смирил Себя, быв данной мне от Бога благодати, как мудрый строитель, положил основание, а другой строит на *нем*; но ⁹Посему и Бог превознес Его и дал Ему имя каждый смотри, как строит. ¹¹Ибо никто не может положить другого основания, кроме положенного, и которое есть Иисус Христос. ¹²Строит ли кто на этом основании из золота, серебра, драгоценных камней, дерева, сена, соломы, - ¹³каждого дела обнаружится, ибо день покажет, потому что в огне открывается, и огонь испытает дело каждого, каково оно есть. ¹⁴У кого дело, которое он строит, устоит, тот получит награду. ¹⁵А у кого дело сгорит, тот потерпит урон; впрочем сам спасется, но так, как бы из огня. ¹⁶Разве не знаете, что вы храм Божий, и как человек; ⁸смирил Себя, быв послушным Дух Божий живет в вас? ¹⁷Если кто разорит храм до смерти, и смерти крестной. ⁹Посему и Бог Божий, того покарает Бог: ибо храм Божий свят;

от страха вскричали. ²⁷Но Иисус тотчас заговорил с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь. ²⁸Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне прийти к Тебе по воде. ²⁹Он же сказал: подойти к Иисусу, ³⁰но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня. ³¹Иисус тотчас простер руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился? ³²И, когда вошли они в лодку, ветер утих. ³³Бывшие же в лодке подошли, поклонились Ему и сказали: истинно Ты Сын Божий. ³⁴И, переправившись, прибыли в землю Геннисаретскую.

28 августа. Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.

Послание к Филиппийцам святого апостола Павла (240 зач., 2, 5-11): ⁵Ибо в вас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе: ⁶Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; ⁷но уничижил Себя Самого, выше всякого имени, ¹⁰дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, ¹¹и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца.

Евангелие от Луки (Лк., 54 зач., 10, 38-42; XI, 27-28): ⁵Ибо в вас должны быть те же чувствования, открыается, и огонь испытает дело каждого, каковые и во Христе Иисусе: ⁶Он, будучи образом оно есть. ¹⁴У кого дело, которое он строит, устоит, Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; тот получит награду. ¹⁵А у кого дело сгорит, тот ⁷но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, потерпит урон; впрочем сам спасется, но так, как сделавшись подобным человеком и по виду став бы из огня. ¹⁶Разве не знаете, что вы храм Божий, и как человек; ⁸смирил Себя, быв послушным даже Дух Божий живет в вас? ¹⁷Если кто разорит храм до смерти, и смерти крестной. ⁹Посему и Бог Божий, того покарает Бог: ибо храм Божий свят;

¹⁰дабы пред именем Иисуса преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних, ¹¹и всякий язык исповедал, что Господь Иисус Христос в славу Бога Отца.

Евангелие от Матфея (59 зач., 14, 22-34): ²²И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку языком исповедал, что Господь Иисус Христос в славу и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Бога Отца. ²⁷Когда же Он говорит это, одна женщина, Он отпустит народ. ²³И, отпустив народ, Он взошел возвысив голос из народа, сказала Ему: блаженно на гору помолиться наедине; и вечером оставался чрево, носившее Тебя, и сосцы, Тебя питавшие! там один. ²⁴А лодка была уже на средине моря, и ²⁸А Он сказал: блаженны слышащие слово Божие ее было волнами, потому что ветер был противный. и соблодающие его.

МРО «ПП Богородицерождественского храма п. Поварово Солнечногорского округа Сергиево-Посадской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)». ИНН/КПП 5044041814/504401001; Филиал Центральный банка ВТБ (ПАО) г.Москва БИК 044525411, Кор. Счет 30101810145250000411 р/счет 40703810702030000014. Адрес: 141540, Московская область, Солнечногорский район, пос. Поварово, ул. Дзержинского, 1. Тел. 8-962-990-88-56



<https://brchurch-pov.ru>



<https://t.me/brchurch>



<https://vk.com/brchurch>